XII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 81 DELLA RIUNIONE IN DATA 4 OTTOBRE 2006

(Resoconto sommario)

COME’ Dario 

(Presidente)

(Presente)

MAQUIGNAZ Gabriele
(Vice Presidente)
(Presente)

VICQUERY Roberto

(Segretario)

(Sostituito, per delega, dalla

Consigliera VIERIN A.) 

OTTOZ Eddy
(Presente) 

FONTANA Carmela




(Presente)

FRASSY Dario 




(Presente)
SQUARZINO Secondina



(Assente per malattia)

Partecipa alla riunione l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON.

Assiste alla riunione Silvana CERISE, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica BAUDIN.

La riunione è aperta alle ore 15.25, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2) 
Approvazione del resoconto sommario e integrale del 19 luglio 2006 e del resoconto sommario del 28 luglio 2006.

Proponente la Giunta regionale (Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali)

3) 
Disegno di legge n. 107, presentato in data 3 gennaio 2006, recante: “Interventi regionali per la valorizzazione della funzione sociale ed educativa svolta attraverso le attività di oratorio o attività similari”. RELATORE: MAQUIGNAZ. (allegato già distribuito)
(Rinviato all’esame della Commissione con deliberazione consiliare n. 1917/XII del 10 maggio 2006)

4) 
Disegno di legge n. 113, presentato in data 18 maggio 2006, recante: “Nuova disciplina del servizio farmaceutico. Abrogazione della legge regionale 2 aprile 1986, n. 13”. RELATORE: MAQUIGNAZ.
Il Presidente COME’, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 7895 in data 28 settembre 2006.

APPROVAZIONE DEL RESOCONTO SOMMARIO E INTEGRALE DEL 19 LUGLIO 2006 E DEL RESOCONTO SOMMARIO DEL 28 LUGLIO 2006.

Non essendo pervenute osservazioni da parte dei Commissari, i verbali in oggetto si intendono approvati.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.

Il Presidente COME’ comunica che l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON, a causa di impegni istituzionali, può soffermarsi per poco tempo nella seduta odierna. A tal fine, propone di procedere solo all’esame del disegno di legge n. 113 “Nuova disciplina del servizio farmaceutico. Abrogazione della legge regionale 2 aprile 1986, n. 13” in quanto il 6 ottobre p.v. scade il termine per l’espressione del parere, e di rinviare l’analisi del disegno di legge n. 107 “Interventi regionali per la valorizzazione della funzione sociale ed educativa svolta attraverso le attività di oratorio o attività similari” nella prossima riunione.
La Commissione concorda. 

***

Si dà atto che alle ore 15.26 l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON, il dott. GARRONE e la dott.ssa AYMONOD, funzionari dell’Assessorato stesso, prendono parte alla riunione.

***

DISEGNO DI LEGGE N. 113, PRESENTATO IN DATA 18 MAGGIO 2006, RECANTE: “NUOVA DISCIPLINA DEL SERVIZIO FARMACEUTICO. ABROGAZIONE DELLA LEGGE REGIONALE 2 APRILE 1986, N. 13”. RELATORE: MAQUIGNAZ.
L’Assessore FOSSON illustra il disegno di legge in oggetto.

Il Consigliere FRASSY rileva che:

· il disegno di legge non definisce gli standard per dare attuazione al principio enunciato nel comma 2 dell’articolo 1, secondo il quale le farmacie concorrono alla realizzazione di iniziative di prevenzione e di tutela della salute, come previsto nel Piano socio-sanitario 2006/2008;

· il comma 3 dell’articolo 2 pone un limite alla liberalizzazione dell’orario di apertura delle farmacie solo nei periodi di maggior afflusso; 

· non emerge dall’articolato se vi è una turnazione delle farmacie limitrofe nel caso di chiusura per ferie. 

L’Assessore FOSSON concorda con la prima osservazione fatta dal Consigliere Frassy e spiega che non è stato possibile stabilire dei parametri finalizzati a concretizzare tale principio, in quanto non vi è ancora una validazione scientifica a livello nazionale degli esami clinici che possono essere eseguiti dal farmacista.

La dott.ssa AYMONOD riferisce che per quanto riguarda la questione dei turni del servizio di guardia farmaceutica, degli orari di apertura e del calendario delle ferie sono stabiliti secondo le modalità previste dall’articolo 6 del disegno di legge. 

Precisa inoltre che l’orario minimo di apertura settimanale delle farmacie è di 36 ore e che il farmacista ha la facoltà di tenere aperto per un maggiore numero di ore indipendentemente dal fatto che ci sia o meno un maggiore flusso turistico, in quanto  l’intento del legislatore è di liberalizzare l’orario e di renderlo più flessibile rispetto alla normativa vigente. 

Il Consigliere FRASSY reputa che il comma 3 dell’articolo 2 possa essere abrogato, perché superfluo in virtù del principio di liberalizzazione dell’orario delle farmacie enunciato nell’articolato.

L’Assessore FOSSON accoglie l’osservazione fatta dal Consigliere Frassy in merito al comma 3 dell’articolo 2 e si riserva di fare le opportune verifiche sull’opportunità o meno di abrogare tale comma. 

***

Si dà atto che alle ore 16.00 l’Assessore FOSSON, la dott.ssa AYMONOD e il dott. GARRONE lasciano la sala di riunione.

***

Il Consigliere FRASSY suggerisce di sentire l’Ordine dei farmacisti per avere un loro parere sull’articolato e presenta un emendamento con il quale propone di abrogare il comma 3 dell’articolo 2.

Il Presidente COME’ fa presente che il termine, peraltro già prorogato, per l’espressione del parere sul provvedimento di legge in esame scade il 6 ottobre p.v. e quindi non vi è il tempo sufficiente per poter effettuare tale audizione. 

Pone in votazione la richiesta di audizione avanzata dal Consigliere FRASSY

La Commissione, dopo un breve di battito, a maggioranza (contrari: 4, astenuta: Consigliera Fontana) non accoglie la richiesta di audizione proposta dal Consigliere Frassy, e, all’unanimità, esprime parere favorevole sul disegno di legge in oggetto con l’emendamento presentato dal Consigliere medesimo .

Il Presidente COME’ chiude la seduta alle ore 16.13.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

             (Dario COME’)
          (Dario FRASSY)

il funzionario segretario
(Monica BAUDIN)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
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